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Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4

Premiére partie : (8 points)

I) QCM : (4 points)
Pour chacun des items de 1 4 8, il peut y avoir une (ou deux) réponse (s) correcte (s). Relevez sur votre
copie le numéro de chaque item et indiquez dans chaque cas la (ou les deux) lettre (s) correspondant a la

(ou aux deux) réponse (s) correcte (s).
NB : Toute réponse fausse annule la note attribuée a item.

1) Deux stimulations simultanées au niveau du neurone A et
du neurone B peuvent déclencher un potentiel d'action au
niveau de OS5 si :

a- les stimulations en A et en B sont efficaces.

b- le PPS global enregistré en O3 est égale a 20mv.

c- les deux neurones A et B sont excitateurs.

d- la somme algébrique des PPS au niveau d’Q4 est égale

320 mv.
2) Le document ci-contre montre quelque aspect chimique TN
de la transmission synaptique. ive T _
a- la synapse peut étre neuromusculaire. N __::~ :“ .
b- le neurotransmetteur N peut étre le GABA. o« —d I
c- I’ion I entrant dans 1’élément postsynaptique est Na+. i % l 1
d- P est un potentiel présynaptique inhibiteur. \.
b o ——_— ]

3) L’ordre croissant des vitesses des messages nerveux, dans les différentes fibres en coupes
transversales représentées par le document ci-contre, est :

a- PQMNO. axone myvéline
b- QMNOP. { -

¢- PONMQ. : . . 8

d- MNOPQ. ' M N O© P Q

4) La transduction sensorielle est la conversion de :
a- 1’énergie du stimulus en énergie mécanique.
b- I’énergie du stimulus en signaux électriques.
c- l’influx nerveux sensitif en influx nerveux moteur. r
d- I’influx nerveux moteur en énergie mécanique.
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5) Au niveau d’une synapse neuroneuronique, la transmission du message nerveux fait
intervenir :
a- des canaux chimiodépendants.
b- des canaux voltage-dépendants au K*
c- des canaux voltage-dépendants au Na®.
d- des canaux voltage-dépendants au Ca?*,
6) Les canaux ioniques voltages-dépendants aux ions Na* d’une fibre nerveuse s’ouvrent lorsque
la valeur la ddp membranaire est : '
a- -70 mV.
b- -50 mV.
c¢- 0 mV.
d- +30 mV.
7) La tératospermie correspond a :
a- une absence de spermatozoides dans le sperme.
b- Nombre faible des spermatozoides par ml de sperme.
¢- un pourcentage élevé de spermatozoides mobiles.
d- un pourcentage de spermatozoides atypiques supérieur a 40%.
8) Le muscle utérin se contracte :
a- sous le contrdle de la LH.
b- sous le contrdle de la progestérone.
¢- durant tout le cycle utérin.
d- avant I’ovulation.

II) QROC : (4 points)

Chez ’homme, lors d’un test appliqué médicalement, un coup
sec appliqué sous la rotule, au niveau du tendon du muscle
antérieur de la cuisse (documentl), provoque I’extension de la
jambe.

1) Identifiez cette réaction en justifiant votre réponse.

2) Dans le mouvement de la jambe, déterminez les roles
respectifs des muscles M1 et M2 ?

3) Expliquez le mécanisme de cette réaction, depuis
Pexcitation jusqu’a I’extension de la jambe et illustrez vos
réponses par un schéma fonctionnel, indiquant les organes
et les structures intervenant dans la réaction étudiée.

tendon rotulien

¥

extension
de la jambe

Deuxiéme partie : (12 points) Document 1

I- Reproduction humaine : (7points)
On se propose d’étudier certains aspects de la fonction reproductrice chez la femme.

A et B sont deux jumelles agées de : .
17 ans. La jumelle A montre un ((:;s:fg““s ok mg‘“f“”““ Oestrogenes Progestérone
développement normal des caractéres A (ng/,f" ) (g ’}Fl) (g mh)
sexuels primaires et secondaires avec . o .
des menstruations (régles) régulicres, . - - W 2
alors que la jumelle B reste de petite wol 7 ™y P 8 100 8
taille avec des organes sexuels qui / Sl R ) }
sont restés & 1’état infantile. .. e : & - e
Une analyse hormonale chez les 0 e —— '
deux jumelles, a été réalisée par un 14 28 jours 14 28 jours
gynécologue, les résultats sont NG, Jumelle B
traduits par le document 2.

Document 2

« = a Oestrogénes = Progestérone
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1) Comparez ces résultats en vue de formuler trois hypothéses pour expliquer le défaut de
développement des caractéres sexuels chez la fille B.
2) Des dosages de gonadostimulines chez la jumelle B montrent que :
- le taux plasmatique de FSH est : 0,2 U.L /L,
- le taux plasmatique de LH est : 0,7 U.L /L.
Les valeurs de références du taux de gonadostimulines plasmatiques chez une femme normale sont

présentées par le document 3.

Stade Taux du FSH en UV/] Taux du LH en UI/]]
Avant puberté <a$ <al)$
Phase folliculaire 2a10 2212
Pic ovulatoire 5a30 10a75
Phase lutéale 126 1a17
Pré-ménopause <als <al0
Ménopause 204120 152280
Document 3

Exploitez les données du document 3 en vue de déduire (la) ou lesquelles des hypothéses est ou

sont acceptée(s).

3) le médecin a soumis la jumelle B 2 un test & la GnRH. Ce test consiste & l'injection intraveineuse
pulsatile de GnRH, afin d’observer la réponse de ’hypaphyse  cette stimulation et ainsi de vérifier
I’efficacité d’un éventuel traitement. Les résultats du dosage de FSH et de LH produite par
I’hypophyse de la fille B sont présentés par le document 4.

Taux de FSH T““‘Lf“]'f{
en,UL/L ewiL. &
- FsH
sz -~ 273
‘ ~ . LH
] Y R
20 ] SN o 60
e ~
15 7 T eea L &
&d  TTmms
104 X 30
L3
Vi
B =™ o' 1%
(1] 1 + 1]
. 60 80 100 120
Injection pu.lsaule de GnRH Temps (mn)
Document 4

Analyser le document 4,en vue de préciser laquelle des hypothéses est a retenir.
4) Pour trouver ’origine de 1’anomalie rencontrée chez la jumelle B, on a réalisé les caryotypes des

deux jumelles A et B (document 5).

X K Kl X KK KK u

(( !( N ll K -('( H N H

H i n u i i n 11_54

S PN &

B e Y e
Document5
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Exploitez le document 5 en vue :

a- d’identifier la cause de ’anomalie chez la fille B ;
b- d’expliquer son origine.

II- Immunité : (5 points)

Le paludisme est une maladie infectieuse due a un parasite du genre Plasmodium qui se développe
dans les hématies et les détruit. Afin d’étudier certains aspects de la réponse immunitaire spécifique
contre le plasmodium, on réalise une série d’expériences sur des singes.

o Expériencel : on extrait du sérum a partir du sang de trois lots de singes différents :

- sérum 1 : issu d’un lot de singes qui n’ont jamais été infectés par le plasmodium ;
- sérum 2 : issu d’un lot de singes infectés, une seule fois, par le plasmodium ;

- sérum 3 : issu d’un lot de singes infectés, deux fois, par le plasmodium.
o Expérience2 : on réalise une expérience sur trois nouveaux lots de singes a, b et ¢ qui n’ont
jamais été infectés par le plasmodium. Les étapes sont résumées dans le document 6.

Lot a | Lot b | Letc
Jour 0 Inoculation par le plasmodium
Aprés 4 jours + sérum 1 | + sérum 2 | +sérum 3
Document 6

Pendant dix jours on mesure la quantité de plasmodium libre dans le sang de chaque lot.
Les résultats figurent dans le document 7.

Taux du parasite
dans lessang { U.A)
»

50

40

Injection du ; ¥
.Sérum PR

Temps en jours
Injection du

parasite

Document 7
1) Analysez les tracés obtenus et utilisez vos connaissances en vue :

- d’expliquer I’évolution du taux du parasite libre dans le sang chez les trois lots de singes.
- de déduire le type de réponse immunitaire dirigée contre le plasmodium.
2) A partir des résultats de mesure et de vos connaissances, dégagez deux propriétés de la réponse
immunitaire dirigée contre le plasmodium et les applications médicales qui en découlent.

3) Faites un schéma légendé de la phase effectrice de la réponse immunitaire dirigée contre le
plasmodium.
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